

ЛЕНИНСКИИ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (1423)

Четверг, 11 января 1945 года

ЦЕНА 15 КОП.

БРИГАДИР — ОТВЕТСТВЕННОЕ ЛИЦО В КОЛХОЗЕ

Производственная бригада в колхозе является составной частью всего артельного хозяйства. Она имеет в своем распоряжении землю, рабочий скот, инвентарь и все работы производит самостоятельно. Бригадный метод труда создает заинтересованность у колхозников всемерно бороться за высокий урожай, ибо от этого зависит выдача хлеба на трудодни.

Бригадир является как бы командиром своего подразделения. На его опирается в своей работе правление и председатель колхоза. От деловых качеств бригадира зависит работоспособность бригады и выполнение всех военно-хозяйственных задач в целом по колхозу.

Именно так решают свои задачи бригадиры тт. Балашов (колхоз «Ударник»), Захаров («Коммунар»), Хлебнов («2-я пятилетка»), М. Пузыря (колхоз «Свет»), Гребнев (им Буденного, Ново-Михайловского сельсовета), Александров («Смена») и ряд других. Они умело ведут хозяйство в своих бригадах, наладили образцовую дисциплину среди колхозников, успешно справляются с любыми вопросами.

Одязко в некоторых артелях нашего района дело обстоит совершенно иначе. Бригадиры колхозов «Красная гора» Балашникова и Сидорова, «Красный боец» — Пыхонина и Сонина, им. Пугачева — Вахутин и Якунина не оправдывают своего звания. Они часто жалуются на трудности, на то, что им колхозники не подчиняются. Это ясно почему, ибо здесь бригадиры не показывают авангардной роли, плетутся в хвосте у отсталых масс, ставят свои личные интересы выше колхозных. Проявляя мягкосердечность к лодырям, они не добиваются участия в общественном труде всех колхозников и тем самым прикрывают бездельников. Руководители же колхозов и сельсоветов не требуют с бригадиров четкого выполнения своих обязанностей, не помогают им в работе.

Колхозными бригадами нужно руководить повседневно. Райземотдел, сельсоветы обязаны регулярно проводить с ними семинары и производственные совещания, учить их на опыте передовых, помогать в укреплении трудовой дисциплины. Сейчас для бригадиров нет более важной задачи, чем подготовка к весеннему севу. Все внимание должно быть сосредоточено на приобретении недостающих семян, заготовке и вывозке местных удобрений, ремонте инвентаря. Каждый бригадир должен быть передовым человеком в колхозе.

Образцовая подготовка к весне — залог высокого урожая

Организовано включились в месячник

Успешные действия Красной Армии на фронтах Отечественной войны вдохновляют членов сельхозартели «Коммунар», Садовского сельсовета, на новые трудовые подвиги. Они вступают в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, прилагают все силы к тому, чтобы с честью выполнить указания тов. Сталина об усилении помощи фронту. Колхозники уже добились неплохих успехов. В колхозе закончена засыпка семенного материала на всю площадь посева. Семена тщательно отсортированы и проверены на всхожесть.

Зимний период члены артели используют для проведения агротехнических мероприятий. Сейчас они дружно включились в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. За последнюю декаду вывезено на поля 300 возов навоза. На этой работе используется исключительно крупнорогатый скот, которого обучено 8 голов.

Собрать в наступившем году высокий урожай — вот к чему стремятся колхозники.

Н. Корнев

Забыли о своих обязательствах

Колхоз им. Молотова, Уч.-Майданского сельсовета, не проявляет никакой заботы о подготовке к весеннему севу. Семян зерновых имеется всего лишь 67 центнеров вместо 507 по плану, а картофеля нет ни одного килограмма.

На общем собрании, посвященном подготовке к весне, колхозники взяли обязательство помочь своему колхозу в засыпке семян. Они решили выделить из своих личных запасов 40 центнеров зерновых, 70 центнеров картофеля и заготовить 25 центнеров верхушек клубней. Однако правление колхоза ничего не хочет делать по выполнению этого обязательства, забыло об нем.

Не уделяется здесь никакого внимания агротехническим мероприятиям и подготовке к весне сельскохозяйственного инвентаря. Кузница не оборудована и до сих пор бездействует.

В надежде на государственную помощь

Правление колхоза «Пионер», Азранянского сельсовета, изодня в день откладывает подготовку к весеннему севу.

— До весны еще долго. Все успеет сделать, — спокойно говорит председатель колхоза Жидков.

Между тем, здесь создается тревожное положение с семенами. Их имеется всего лишь 12 центнеров, что составляет 15 процентов к плану. Руководство колхоза забывает о том, что чем дальше откладывается засыпка семян, тем труднее их изыскивать. На общем колхозном собрании этот важнейший вопрос ни разу не обсуждался. Правление надеется на получение семян от государства, а о позаймствовании их у колхозников ведет один лишь разговор.

Плохо также организован здесь и другие работы по подготовке к весне. Кузница

бездействует. Плуги, селетки, бороны и др. инвентарь разбросан. Кузнец Заводов вместо того, чтобы возглавить ремонт, занялся валкой сапог. Но председатель сельхозартели Анощенкова спокійно проходит мимо этих безобразий. Ее не тревожит также и то, что в колхозе сыпается месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. За все время месячника здесь не вывезено на поля ни одного центнера, не заготовлено ни одного килограмма золы и куриного помета.

Колхозники не мобилизованы на подготовку к весеннему севу, а Анощенкова превратилась в постороннего наблюдателя и беспомощного руководителя.

Не на словах, а на деле надо бороться за высокий урожай, с честью оправдывать то доверие, которое возлагает фронт на работников тыла.

бездействует. Жидков ссылается на неготовность кузницы к ремонту и отсутствие инструментов. Однако к выправлению положения он никаких мер не предпринимает.

Фронтальной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений поставлен под угрозу срыва. На поля вывезено всего-навсего 60 возов навоза. До сих пор не заготовлено ни одного килограмма золы и куриного помета.

Колхоз резко отстает с подготовкой к весне. Дальнейшее промедление недопустимо. Нужно развернуть деятельную работу по засыпке семян, привести в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь и в оставшиеся дни фронтального месячника вывести на поля весь навоз, а также заготовить требуемое количество других удобрений.

В. Шарбанов

Хроника военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь взмездить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действуя штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищено от противника около 1.500 кварталов. Вой переместились в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за 2 дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Месты боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкетки прорвались в подземные ангары противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложив оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод автоматов «Мессердинг», радиозавод, нефтеперерабатывающий и машиностроительный (танкоостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на помощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются нанести слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкетки сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Эстергом, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Эстергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссе дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

Материал для громких читок

Месть, беспощадная месть!

Я хочу рассказать о молодом русском парне Александре Васильеве, подвиг которого навеки останется в памяти нашего народа. Александр Васильев перед боем подал заявление о вступлении в комсомол. И в сражении он показал себя достойным почетного звания комсомольца...

Гвардейцы выбивали врага с сильно укрепленных рубежей. Наша артиллерия подожгла огневые точки немцев и уничтожила вражеские батареи. Бой становился все ожесточеннее. Гитлеровцы сопротивлялись с яростью обреченных.

Советская пехота штурмовала важную в тактическом отношении высоту. Немцы вели сильный пулеметный огонь, который был особенно силен на участке, где наступало подразделение гвардии старшего лейтенанта Ельцова.

Засевшие в одном из дворов немцы простреливали местность по всем направлениям и подобрались к ним, казалось, не было никакой возможности.

Молодой гвардеец Васильев обратился к командиру:

— Товарищ гвардии старший лейтенант! Разрешите уничтожить гадов!

Получив разрешение, боец быстро пополз по-пластунски, плотно прижимаясь к земле. Васильев уже был близок к цели. Но тут его заметил немецкий снайпер и открыл огонь. Пули свистели совсем рядом, но Васильев упорно продолжал ползти вперед. Он уже видел перед собой пулемет, который нес смерть его товарищам. В это время Васильев услышал за собой сигнал «в атаку». Бойцы дружно поднялись с земли и победоносно двинулись вперед. Вражеский пулемет снова открыл губительный огонь.

Обязательный яростно, молодой гвардеец одним броском достиг цитадели и всей тяжестью тела навалился на пулеметный ствол...

Высота была взята. В глубочайшем молчании стояли гвардейцы у тела своего боевого друга, который повторил бессмертный подвиг Александра Матросова.

Месть, беспощадная, неотвратимая месть будет ответом врагу!

Гвардии капитан И. КАЛИНИН. Действующая армия.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Оперативно руководить колхозами

Подготовка к весеннему севу является одной из важнейших задач сельских партийных организаций...

Очень часто они ломают себе голову над тем, почему их колхозы стали самыми отстающими в районе?

Второй причиной отставания является ежегодная нехватка семян и плохая подготовка к весеннему севу.

ков, эти колхозы не обеспечивают себя посевным материалом. И в текущем году они находятся в затруднительном положении.

Третьей причиной отставания является нерадивое отношение к социалистической собственности...

Отдельные коммунисты не только не борются за укрепление артельного хозяйства, но своим недостойным поведением разлагают трудовую дисциплину.

Такое безразличное отношение к колхозному хозяйству не только недопустимо, но и преступно.

ШКОЛА передового опыта

ВЫСОКИЕ УДОИ ДОСТУПНЫ КАЖДОЙ ДОЯРКЕ

Рассказ доярки колхоза им. М. Горького, Покровского сельсовета, М. В. РЕДКОЗУБОВОЙ

Прежде чем ухаживать за животными надо полюбить их, как мать любит своих детей...

На МТФ я работаю третий год и сейчас имею некоторый опыт, который хочу поделиться в этой статье.

Известно, что большое значение в повышении продуктивности скота имеет строгое соблюдение правил ухода.

Мои коровы всегда во время паюмы и накармлины. Но их продуктивность также во многом зависит и от того, как подготовлены корма.

Важно отметить, что высокие удои можно получить только при правильном уходе за скотом и использовании в работе лошадей.

заусозные качества и охотно поедались коровами.

Бороться рассказываю о том, как я подготовляю корма к скармливанию.

Для повышения питательности и поедаемости яровую солому сначала измельчаю на соломорезке до 3-5 сантиметров.

Брайне важно организовать правильное кормление животных. Корма я даю каждой корове отдельно в кормушку.

В 6 часов утра начинаю доить коров, после чего выдаю им по 3-4 кг подготовленной соломенной резки.

Сейчас я ухаживаю за 10 коровами и готовлюсь к приему молодняка.

Как видно, в моей работе нет никаких секретов и такие успехи достигнуты каждой доярке.

Международный обзор

Красная Армия продолжает вести бои по уничтожению оккупированной в районе Будапешта вражеской группировки.

На Западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы.

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное Национальное Правительство Польской Республики.

С У Д

Петрянова сурово наказана

Секретарь Наруксовского сельсовета Петрянова, которой была доверена выдача хлебных карточек населению, злоупотребила своим служебным положением.

Райпрокурор Перов

Ответственный редактор М. И. БГОРОВ.

В помощь изучающим зоотехнику Кормить скот разнообразно и сытно

Продуктивность скота во многом зависит от подготовки кормов к скармливанию.

Чтобы повысить питательность кормов, солому нужно скармливать в измельченном и запаренном виде.

Самый простой способ подготовки кормов — запаривание соломы.

Резка обычно обваривается кипятком в ящиках или кадках и плотно закладывается.

Для запаривания можно также использовать большое чаны с двойным дном.

Соломенную резку неплохо подготавливать путем брожения.

ами глубиной не менее 1 метра. Загрузку производят послойно.

Ямы, ящики и т. д. надо устраивать с четырьмя отделениями, чтобы в одном зуб. метре помещалось 90 килограммов резки.

сток. На 1 кг сена следует брать 6-7 литров воды.

Подготовка таким простейшим способом грубых кормов к скармливанию может и должна быть организована в каждом колхозе.